

## 小记者习作精选

这里，记录着小记者的生活学习点滴；这里，反映了小记者的心声；这里，是小记者自我展示的平台。让我们一起阅读他们的习作，见证他们的成长！

## 美丽校园

## 平城区46校

## 召开思政主题观摩

近日，平城区教育局开展的北片区思政一体化观摩会在平城区46校展开，该校组织了精彩的活动，全面展示了思政教育的创新与活力。

观摩中，46校展示了魏碑书法进校园、科技教室、楼层文化等多项校园特色思政教育文化；组织开展思政课堂观摩交流，安排专职老师分享本校思政教育的经验和成果。与会者研讨表示，小学阶段的思政教育要注重启蒙性和趣味性，通过故事、漫画、游戏等形式，让学生理解抽象概念，激发他们的学习兴趣。

## 平城区43校

## 开展消防主题教育活动

为了进一步增强学生的消防安全意识，帮助大家掌握火灾应急逃生、自救的方法，提高其应对突发性事件的能力，日前，平城区43校开展消防主题培训及演练。

演练前，学校制定了详细的防火逃生应急疏散演练方案，并组织召开专项会议，明确演练目的，进行消防安全知识培训、学习演练方案、进行人员分工，细化各楼层的疏散指引，强调演练过程中的注意事项，确保演练有效、安全。

演练中，学校邀请市消防队消防员入校指导演练，演练后，通过实地操作和模拟火灾场景，向师生介绍了消防设施的位置和使用方法，提醒大家定期检查和保养消防设备，强调火灾预防的重要性，提醒大家不要随意使用明火和电器，加强火源控制。

## 平城区18校御东校区

## 组织徒弟汇报课展示研讨

为了检验本学期师徒结对活动的成效，展示青年教师风采，日前，平城区18校御东校区举行了徒弟汇报课展示研讨活动。

来自各年级语文、数学、英语等七个学科的23位老师参加汇报，他们从选题到备课，从试讲到调整教案，立足课堂，各个环节精心设计，反复推敲；师傅耐心详细地指导，从细节入手，提出宝贵的改进意见。青年教师虚心学习，于细微积累中汇集教学能量，在汇报课中尽显风采。

活动结束后，校领导组织点评，从学科知识掌握、课堂目标达成、课堂互动、学生关注度等方面，提出了进一步提升的建议，使老师们受益良多。

本栏目供稿 李玉伟

## 那一刻，我长大了

平城区45校五(2)班 韩璟睿

打开我记忆的长河，回忆往事，一幕幕呈现在我的眼前，那件令我印象深刻的事，让我感觉自己长大了。

我的姥姥个子不高，微微发胖，圆圆的脸上总挂着慈祥的笑容。姥姥是个特别勤劳的人，每天总是从早忙到晚，一刻也不闲着。由于爸爸妈妈工作繁忙，我的饮食起居都是姥姥在照顾。尤其是在我上小学后，她更是每天接送我上下学。

寒风刺骨的冬天，北风呼呼地刮着，天空中下起了鹅毛大雪，白茫茫的雪铺满了整个操场。放学了，同学们排着整齐的队伍，依次走出校门。我一出校门，就看见姥姥已经在校门口等我了。姥姥看到我后，连忙走到我眼前，把自己的围巾摘下来给我围上。

回家的路上，寒风迎面扑来，坐在电动车后座的我被围巾裹得严严实实的，姥姥却连手套都没戴。望着车把上冻得通红的手指，我的心里有些愧疚：“姥姥，你冷吗？”“没事，我不冷。”姥姥那宽

大的外套被风吹得蓬蓬的，我的双手揽到前面，搂紧姥姥的腰，这样衣服就不会钻风了。

回到家，看着她不停地搓着手，拍打着身上的雪花，我不禁热泪盈眶地抱着姥姥说：“姥姥真好！”姥姥没说话，摸摸我的头，欣慰地笑了。

我想发自内心地对姥姥说一声：“姥姥，您辛苦了！”现在姥姥年纪大了，我可以帮姥姥分担一些家务，做个勤劳孝顺的好孩子，这一刻我觉得自己长大了。

## 春天来了

平城区18校文瀛校区二(21)班 赵禹涵

冬爷爷不知不觉地走了，春姑娘来到了人间，她揭开了神秘的面纱，露出了阳光明媚的笑容。

春风轻轻吹过，如柳絮般轻柔煦。春风带来泥土的气息，带来小草的芳香，带来花儿的芬芳，各种气息都在春风中慢慢酝酿。花草向我们伸手欢呼，鸟儿也从

南方飞向北方，它们发出那婉转动人的曲调，感受着大自然的美好。春天的花儿真美，鸟儿在枝头欢叫着，小草也从地里钻了出来，到处是一片生机勃勃的景象。

春雨如同牛毛，飘飘洒洒地落下来，把春姑娘走过的路清洗得干干净净。一场春雨过后，柳树长出了嫩芽，各色花儿娇艳欲滴，小河里的冰雪也融化了，河水哗哗地流淌着，像琴声一样动听。鱼儿

欢快地在水里游来游去，有的互相追逐嬉戏，有的在水面上跳跃翻腾，还有的在水底打转转。

漫步在公园的小路上，欣赏着春的景色，感受着春的气息。忽然，一阵沁人心脾的花香直扑我的鼻子，好香啊！我沉浸在这幽幽的芳香世界里，一阵微风吹来，我被花香迷住了，我陶醉了，陶醉于花香和美景之中……

## 有趣的实验课

平城区45校五(11)班 侯子翔

听说贾老师今天要做盐水浮蛋的实验，我们都十分期待。

终于上课了，只见贾老师拿出一颗生鸡蛋、一杯水、一些盐和一个透明玻璃杯，我们都瞪大了眼睛，生怕漏掉任何一个细节。贾老师往玻璃杯里倒入了半杯水，小心翼翼地把鸡蛋放进水中，鸡蛋慢慢沉下去了，像个贪睡的娃娃一样，静

静地躺在水杯里做着美梦，一动不动。接着，贾老师往水杯里加入一勺盐，并用小棒轻轻搅拌，直到盐完全融化。鸡蛋还是没有浮起来，继续放盐，一勺、两勺、三勺……我们目不转睛地盯着鸡蛋，心里焦急地等待着，还有的同学悄悄地说：“鸡蛋能不能浮起来呀？我们的实验能成功吗？”

终于，在第五次放盐后，鸡蛋好像被唤醒了，从水中缓缓上升了一些。没

想到，鸡蛋顽皮地打起了转转儿。“哎呀，鸡蛋又要沉下去了。”贾老师又往玻璃杯里加了点儿盐，继续搅拌。鸡蛋就像乘坐了电梯，缓缓上升，最后浮出水面。“浮起来了，浮起来了！”大家激动地说道，争先恐后地跑向讲台，想近距离地观看这枚调皮的鸡蛋。“我们的实验成功了！”

科学的世界多么神奇啊，有空你也来试一试吧！

**诚邀加盟**  
共赢未来

教育大舞台，有你更精彩！

TEL 客户合作热线 **19935217658**

有你意想不到的，没有我们做不到的！诚邀您的加入，共创大同教育美好明天！

- 大同日报
- 大同晚报
- 大同新闻网(PC)
- 大同日报融媒
- 大同日报小记者微信公众号
- 《大同日报·教育周刊》
- 《大同晚报·小记者周刊》

- 报纸、新媒体、户外媒体
- 多渠道媒介发布平台
- 主流媒体的影响力
- 强大的新闻整合能力
- 丰富的小记者活动
- 多样的宣传合作模式